

Posudek diplomové práce

Diplomant : Radim Dulava

Název práce : Notářství ve Slezsku v letech 1871 - 1948

Konsultant : JUDr. PhDr. Stanislav Balík

Oponentka : Mgr. Petra Krtková

Diplomant Radim Dulava zpracoval ve své diplomové práci téma z regionálních dějin notářství, a to konkrétně notářství ve Slezsku v letech 1871 – 1948. Přes deklarovaný počátek sledovaného období ohraničený přijetím notářského řádu z roku 1871 autor čtenáře práce seznamuje nejprve s vývojem instituce notářství od prvopočátků ve starověkém Římě přes vznik a vývoj notariátu v českých zemích až po právní úpravu notářského povolání na území Slezska v období předcházejícím roku 1871. Zvláštní pozornost pak diplomant věnuje specifické právní úpravě notářství na Hlučínsku, která je dána jeho odlišným historickým vývojem. Dalšími mezníky ve vývoji notářství ve Slezsku pak jsou kromě roku 1871 i léta 1918 a 1939, která znamenala pro výkon notářství změny v podobě vzniku samostatného československého státu a Protektorátu Čechy a Morava. V neposlední řadě je popsána organizace notářství ve Slezsku v letech 1945 až 1948.

Nemalou část své práce diplomant věnoval medailonkům jednotlivých notářů, kteří působili na území Slezska v popisovaném období. K nim autor práce shromáždil nejen řadu životopisných údajů, ale také archivních materiálů a vyobrazení jejich podob, kterými svoji diplomovou práci obohatil.

Diplomant prošel mnoho pramenů a literatury ke sledovanému tématu a text průběžně doplnil o jejich citace.

Diplomová práce je přehledně strukturovaná a dotýká se řady souvisejících témat jako např. jazykové otázky apod. Diplomant prokázal schopnost samostatné práce a diplomová práce splňuje předpoklady pro její obhajobu. Vzhledem k obsahové stránce hodnotím diplomovou práci jako výbornou a při její obhajobě navrhuji, aby se diplomant zaměřil na následující otázky :

- 1) Právní úprava notářství na Hlučínsku
- 2) Osobnosti notářů ve Slezsku v letech 1871 až 1948

V Praze dne 21.4.2014


Mgr. Petra Krtková